

Súd: Okresný súd Topoľčany
Spisová značka: 10PPOm/1/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4622200216
Dátum vydania rozhodnutia: 01. 02. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Miroslava Šúleková
ECLI: ECLI:SK:OSTO:2022:4622200216.1

Uznesenie

Okresný súd Topoľčany sudkyňou Mgr. Miroslavou Šúlekovou vo veci starostlivosti súdu o mal. J. X., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom N., O. XXX/XXX, občan SR, dieťa matky B. X., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom N., O. XXX/XXX, občianka SR a neurčeného otca, o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Topoľčany na nariadenie neodkladného opatrenia - okamžitého umiestnenia maloletého dieťaťa do Centra pre deti a rodiny Prievidza, Š. Závodníka 494/24, takto

rozhodol:

Súd n a r i a ě u j e neodkladné opatrenie nad mal. J. X., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom N., O. XXX/XXX, ktorým ukladá pracovníkom Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Topoľčany, oddeleniu sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately odovzdať maloleté dieťa do starostlivosti pracovníkov Centra pre deti a rodiny Prievidza, Š. Závodníka 494/24 bez zbytočného odkladu.

o d ō v o d n e n i e :

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny v Topoľčanoch (ďalej len Úrad) podal na tunajšom súde dňa 01.02.2022 o 8,37 hodine návrh na nariadenie neodkladného opatrenia, ktorým bude maloletý J. X. bez zbytočného odkladu umiestnený do Centra pre deti a rodiny Prievidza a návrh odôvodnil tým, že maloletý sa narodil slobodnej matke B. X., otcovstvo k nemu nie je usporiadané. Matka má vo svojej starostlivosti dve staršie deti - mal. X. X., nar. XX.XX.XXXX a mal. H. L., nar. XX.XX.XXXX. V deň narodenia mal. J. podpísala Vyhlásenie - Privoľenie na osvojenie dieťaťa bez vzťahu k určitým osvojiteľom. Aktuálne je mal. J. stále v Nemocnici Svet zdravia, a.s. G., ul. B. XX. Matka má trvalý pobyt v N., O. XXX/XXX. Matka uviedla, že vie, kto je otcom dieťaťa, mal by to byť otec jej dcéry, avšak tento nechce ďalšie dieťa a ona si netrúfa na starostlivosť o ďalšie. Býva spolu s maloletými deťmi u svojich rodičov F. a X. X., kde žijú aj jej dve sestry s partnermi. V septembri 2021 si stará matka F. X. podala návrh na súd o zverenie mal. X. X. (staršieho syna matky) do jej náhradnej osobnej starostlivosti. Uvedená vec sa pojednáva na Okresnom súde Topoľčany v konaní sp. zn. 11P/38/2021, bola odročená na neurčito za účelom psychologického poradenstva u klinickej psychologičky PhDr. X. E., na posúdenie vzťahovej väzby medzi matkou, starou matkou a mal. X. a posúdenia, či je nutné zveriť dieťa do náhradnej starostlivosti alebo nie.

Mal. J. sa narodil spontánne, s hmotnosťou 2800 g a dĺžkou 47 cm. Pochádza zo štvrtej gravidity matky, ktorá okrem dvoch predchádzajúcich detí mala jedno prerušenie tehotenstva. Dieťa nebolo dojčené, do 8. mesiaca tehotenstva bolo toto nesledované, k lekáre matka začala chodiť až odvtedy. Uviedla, že v tehotenstve nefajčila, nepožívala alkoholické nápoje, ani drogy, údajne brala železo, inak bez trvalej liečby, tehotenstvo zvládala dobre. Popôrodná adaptácia u dieťaťa je dobrá. Podľa lekárskej správy III. para, HbsAg, HIV, RRR u matky negat, GBS nevyšetrené. Otcovstvo k dieťaťu nie je usporiadané.

Dňa 25.01.2022 Úrad podal návrh na tunajší súd o začatie konania o osvojiteľnosti dieťaťa, vec je vedená pod spisovou značkou 11P/6/2022, zatiaľ neobdržali termín pojednávania v predmetnej veci.

Podľa názoru Úradu je ohrozený riadny fyzický, psychický a sociálny vývin maloletého dieťaťa a preto vzhľadom na uvedené navrhuje, aby súd rozhodol v zmysle podaného návrhu a nariadil neodkladné opatrenie, ktorým uloží pracovníkom Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Topoľčany, oddeleniu sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately odovzdať dieťa do starostlivosti pracovníkov Centra pre deti a rodiny Prievidza, Š. Závodníka 494/24 bez zbytočného odkladu.

2. Podľa § 324 ods. 1, 2 Civilného sporového poriadku (ďalej len „CSP“), pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

Na konanie o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia je príslušný okresný súd.

Podľa § 360 ods. 1, 2 zák. č. 161/2015 Z. z. - Civilný mimosporový poriadok (ďalej len „CMP“), neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

Ak súd nariadi neodkladné opatrenie bez návrhu pred začatím konania vo veci samej, začne konanie vo veci samej alebo poučí účastníkov o možnosti podať návrh na začatie konania vo veci samej.

Podľa § 365 ods. 1, 2 CMP, ak sa ocitne maloletý bez akejkoľvek starostlivosti alebo ak je jeho život, zdravie a priaznivý vývoj vážne ohrozený alebo narušený, súd neodkladným opatrením nariadi, aby bol maloletý dočasne zverený do starostlivosti fyzickej osoby alebo právnickej osoby, ktorú v uznesení určí. O návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do 24 hodín od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

Podľa § 361 CMP, súd nariadi neodkladné opatrenie aj vtedy, ak to vyžaduje verejný záujem.

Podľa § 367 ods. 1 - 4 CMP, neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

Podľa § 366 CMP, neodkladným opatrením môže súd nariadiť platiť výživné v nevyhnutnej miere.

O návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia súd môže doručiť účastníkom až pri uskutočnení jeho výkonu, ak je predpoklad, že by bol výkon rozhodnutia inak zmarený. Účastníkom, ktorí neboli prítomní pri výkone uznesenia, doručí súd uznesenie spolu so zápisnicou o priebehu výkonu dodatočne.

3. Súd po oboznámení s návrhom a obsahom spisu dospel k záveru, že návrh Úradu na nariadenie neodkladného opatrenia je dôvodný, pretože doposiaľ bolo preukázané, že matka maloletého J. X. sa ho po pôrode vzdala, na tunajšom súde prebieha konanie o vyslovenie osvojiteľnosti maloletého, otec dieťaťa nie je určený. Úrad dostatočne osvedčil dôvodnosť a zároveň naliehavosť dočasnej úpravy pomerov maloletého dieťaťa, súd preto jeho návrhu vyhovel a rozhodol tak, ako je uvedené vo výroku tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho

doručenia prostredníctvom tunajšieho súdu na Krajský súd v Nitre, v troch vyhotoveniach.

Odvolanie musí mať náležitosti podľa § 127 ods. 1, 2 Civilného sporového poriadku (musí v ňom byť uvedené, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje, musí byť podpísané a uvedená spisová značka konania) a podľa § 363 Civilného sporového poriadku (musí v ňom byť uvedené, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Podľa § 62 ods. 1, 2 CMP, odvolanie možno odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci. Odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní.

Toto uznesenie je vykonateľné jeho vyhotovením (§ 367 ods. 3 CMP).